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Posudek na dizertační práci 

Dizertační práce Jana Zápotockého analyzuje roli emocí v politické komunikaci politického hnutí Přísaha 

v České republice. Jakkoli výzkum emocionality je jedním z nejdynamičtěji se odvíjejících odvětví ve 

studiu politické komunikace a politických aktérů (viz např. práce Lecheler nebo Bakkera), Zápotockého 

práce je mimořádná schopností propojit několik příbuzných, ale zatím spíše odděleně zkoumaných 

konceptů. 

V prvé řadě se Zápotocký neomezuje na emocionalitu v politické komunikaci, ale téma propojuje 

s konceptem fanouškovství a „komunit". Autor dle mého prokazuje velmi dobrou znalost literatury, a to 

napříč obory včetně komunikačních studií, politologie, sociologie a do jisté míry i filozofie. Jednotlivé 

teoretické části práce na sebe relativně dobře navazují a dizertace tak nakonec představuje možná na 

první pohled překvapivě funkční celek významně promlouvající nejen ke studiu politické komunikace, 

ale i stranictví, resp. vazeb mezi politickými stranami a společností. Podnětné je mimo jiné vymezení tří 

dimenzí politické komunikace, se kterými je dále pracováno. 

Metodologicky je práce originální a navazuje na jakési znovuobjevení kvalitativního výzkumu ve studiu 

politických aktérů, ale i politické komunikace, které působí v predominanci kvantitativní literatury 

celkem svěže, ale hlavně Zápotocký dokáže zvolenou metodou dobře odpovědět na svoji výzkumnou 

otázku. 

Práce tak ve svém celku přináší originální zjištění a poměrně komplexní analýzu emocionality v kontextu 

fanouškovství u politické strany Přísaha. Z hlediska studia české politiky je práce mimořádně originální, 

ale domnívám se, že celé pojetí práce má potenciál posunout výzkum politických stran, emocí a 

komunikací dále i v obecnějším slova smyslu. 

Otázky do diskuse: 

Předmětem studie je relativně specifická, tedy populistická či krajně pravicová Přísaha. Rád bych se 

zeptal, zda je přístup dané studie přenositelný obecněji na studium politických aktérů a jejich 

komunikace a jaké jsou případně limity takového přístupu. 

Mohl byste diskutovat koncept komunit, případně fanouškovství v kontextu tzv. alignment, de

alignment, případně re-alignment ve vztahu politických stran a společnosti, případně v kontextu 

politické/stranické identifikace? 

Vzhledem k řečenému se domnívám, že práce Mgr. Jana Zápotockého jasně splňuje nároky běžně 

kladené na dizertační práci. Student prokázal tvůrčí schopnosti v dané oblasti výzkumu, a proto jeho 

dizertační práci doporučuji k obhajobě. 
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1 /1 V odpovědi, prosím, uvádějte naše číslo jednací. 


